

## НОВОСТЬ

12.07.2013

### ЛУКОЙЛ-КОМИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ДЕСЯТОМ РЕСПУБЛИКАНСКОМ ПРАЗДНИКЕ "УСТЬ-ЦИЛЕМСКАЯ ГОРКА"

В Усть-Цильме прошли мероприятия в рамках десятого республиканского старообрядческого праздника «Усть-Цилемская Горка». Для участия в них жители села вынули из сундуков старинные национальные одежды, доставшиеся им по наследству от бабушек и прабабушек. По традиции, которая не прерывалась уже более 470 лет, он отмечается в период с 7 по 12 июля, то есть с Иванова по Петров день (ранее назывался «Красная горка»).

Основным спонсором праздничных мероприятий, по сложившейся традиции, выступило ООО «ЛУКОЙЛ-Коми». Финансовая помощь от нефтяников ежегодно оказывается в рамках соглашений о социальном партнерстве между Обществом и Усть-Цилемским районом.

10 июля на Народной поляне состоялось открытие Межрегионального фестиваля русской народной песни «Лейся, песня, над Печорой». С приветственным словом к собравшимся обратились глава администрации Усть-Цилемского района Алексей Поздеев и руководитель одноименного сельского поселения Людмила Попова.

Как рассказала заместитель директора МБУ «Районный центр культуры, досуга и кино» Татьяна Шишелова, в масштабном действе приняли участие более 150 человек, представлявших творческие коллективы не только Республики Коми, но и других регионов России. Так, зрители тепло встречали выступления вокального ансамбля «Ассорти» из Удмуртии, народных ансамблей «Вечора» и «Русские напевы» из Кировской области, «Лолалем» из села Зеленец Республики Коми. Запомнились голоса солистов: вологодки Ксении Чупровой, москвича Александра Носова, певицы Николая Чупрова, а также коллективов из Сыктывкара, Нарьян-Мара, Печоры и Усинска, представлявших землячества МОД «Русь Печорская». И, конечно, не обошлось без участия народных фольклорных ансамблей Усть-Цилемского района.

В рамках празднования Горки, организаторами которой являются Министерства культуры РФ и РК, Министерство национальной политики Коми и администрация Усть-Цилемского района, прошли также гала-концерт участников песенного фестиваля, народное гулянье «Петровщина» на берегу

реки Печоры и соревнования по водно-моторному спорту. Еще раньше народные гуляния состоялись в местных селах Трусово, Замежная и Хабариха.